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СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ПІДПРИЄМЦЯ 

 
У період глобалізаційних процесів у суспільстві стали 

актуальними завдання вивчення особливостей життєдіяльності 

людини, розкриття її сутності й організуючого початку в розвитку. 

Питання відповідальності в сучасному часі стоїть як ніколи гостро, 

оскільки незмірно зросла роль окремої особистості в суспільному 

житті, розширилися її свобода і в той же час – залежність від 

соціального середовища. Відповідальність людини-підприємця 

ґрунтується на соціальній природі, яка зумовлена суспільним 

характером відносин і особливостями індивіда, його місцем у 

загальній системі відносин.  

З економічній теорії балансу можна диференціонувати п’ять 

стадій розвитку соціальної відповідальності підприємця. З першої по 
четверту рівень соціальної відповідальності зростає, а на п’ятій – знову 

знижується.  

Перша – досоціальна стадія – характеризується відсутністю 

вмінь розрізняти принципи поведінки.  

Друга – диференціація – відображає вміння узгодити внутрішні 

мотиви і наміри поведінки.  

На третій стадії – позиція іншого – підприємиць демонструє 

вміння приміряти позицію іншого для себе і пропонує прийняти свою 

позицію.  

На четвертій стадії – структуризації – відбувається структурна 

взаємодія, урахування всіх інтересів суб’єктів взаємодії.  
П’ята стадія – розвиток – передбачає здатність вчитися і 

вдосконалювати побудова відносин на різних рівнях.  

У гештальт-психології Ф. Хайдера виносяться аналогічні рівні 

соціальної відповідальності: 

– асоціація – підприємиць несе відповідальність за кожен 

результат своєї діяльності; 

– причинність – вважає себе відповідальним тільки тоді, коли не 

міг передбачити результати свєї діяльності; 

– передбачення – відповідальний за будь-який передбачуваний 

наслідок дій і вчинків; 
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– наміри – відповідальний тільки за ті вчинки, які мав намір 

здійснити самостійно без будь-якої участі; 

– виправдання – відповідальність розділяє з оточуючими, 

знімаючи з себе частину відповідальності, фактично делегує 

відповідальність іншим членам соціуму. 

Свобода волі людини  – основна передумова соціальної 

відповідальності, яка виступає як ставлення особистості до суспільних 

інтересів з точки зору правильного розуміння і виконання нею 
обов’язків, що випливають із соціальних норм. Учасник суспільних 

відносин  повинен бути вільним у виборі свого  варіанта поведінки, в 

іншому випадку він не зможе засуджувати за відхилення від вимог цих 

приписів. Відповідальність, яка визначає людину як основу її 

особистої моральної позиції, характеризується в якості підґрунтя 

внутрішньої мотивації, поведінки і вчинків підприємця. Оскільки лише 

вільна і відповідальна особистість може в повному обсязі реалізувати 

себе в соціальній поведінці та максимально розкривати свій потенціал. 

Поведінка людини-підприємця визначається суспільним 

значенням та, як правило, регулюється соціальними нормами, що 

утворюють суспільні відносини. У сучасному суспільстві часто 

виникають ситуації, за яких над людиною-підприємцем, крім власної 
совісті, немає іншого контролю. За цих умов зростає значення 

правильної самооцінки, самоконтролю і повноти відповідальності 

особистості. У процесі розвитку виникли відповідні відносини, як між 

людьми, які проявились у вигляді взаємних прав і обов’язків, так і 

перш за все у сфері їх бізнесу. Реально вільна дія підприємця виступає, 

перш за все, як вибір поведінки. Свобода є там, де є вибір. Така 

ситуація характеризує особливий інтерес до моральної і правової 

відповідальності підприємця за свої вчинки. 

Отже, свобода і відповідальність – дві сторони однієї «медалі» – 

свідомої людської активності. Свобода – це можливість визначеної 

бізнесової діяльності, здатність поводити себе і вчиняти зі знанням 
справи, для досягнення обраної мети господарської діяльності. 

Реалізація тим повніша, чим краще пізнані реальні умови, чим чіткіше 

обрана мета і засоби її досягнення відповідають інтересам особистості 

і суспільства, закономірним тенденціям історичного процесу. 

Відповідальність – це обумовлена об’єктивними процесами і їх 

усвідомленням необхідності вибору способу і засобів дій, необхідність 

активної діяльності для здійснення поставленої мети самою людиною 

або суспільством. Свобода породжує відповідальність, 

відповідальність направляє свободу. Відповідальність підприємця – 

головна ціна свободи і відплата за неї. 
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	3. У моделі Flex більша частина навчальної програми засвоюється в умовах електронного навчання, а викладач супроводжує студентів дистанційно, для відпрацювання питань, складних в розумінні, організовує аудиторні консультації з малочисельними групами а...
	4. За умови реалізації моделі Online Lab навчальна програма засвоюється в умовах електронного навчання, яке організовано в аудиторіях, обладнаних комп’ютерною технікою, і супроводжується викладачем (в поєднанні з навчанням в традиційній формі).
	5. У рамках моделі Self-blend студенти самостійно вибирають додаткові до основної освіти курси, що проводяться різними освітніми закладами.
	6. Модель Online Driver передбачає засвоєння більшої частини навчальної програми за допомогою електронних ресурсів інформаційно-освітнього середовища; аудиторні зустрічі з викладачем носять періодичний характер (обов’язковими є процедури аудиторних ко...
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	Глобалізація та інтернаціоналізація світової економіки, відкриття кордонів, посилення конкуренції на ринку праці вимагають зміни базових моделей традиційної системи освіти, приведення її у відповідність до потреб інтеграції світового та європейського ...
	Компетентність слід розглядати як характеристику особистості, що відображає готовність і можливість людини розв’язувати професійні завдання та вирішувати проблемні питання, спираючись на власний досвід, спосіб діяльності, використовуючи вміння та знан...
	Дослідження показали, що майбутнім фахівцям фінансово-економічного напряму мають бути притаманні такі якості, що характеризують їхню професійну компетентність: 1) володіння на високому рівні професійною діяльністю в певній галузі; 2) здатність проекту...
	Ураховуючи багатоаспектність досліджуваної проблеми та результати вивчення сутнісних складових професійної компетентності майбутніх фахівців фінансово-економічного напряму, нами виокремлено такі структурні компоненти професійної компетентності:
	1. Спеціальна компетентність – вміння використовувати професійні знання на досить високому рівні, здатність проєктувати свій професійний розвиток.
	2. Управлінська компетентність – вміння фахівця ефективно планувати, організовувати, мотивувати, контролювати діяльність підприємства.
	3. Інформаційна компетентність.
	У складі інформаційної компетентності можна виокремити:
	− медійну компетентність, тобто вміння фахівця орієнтуватися в потоці інформації, працювати з різними джерелами інформації, володіння навичками користування ПК;
	− інформаційно-аналітичну компетентність, яка пов’язана із вміннями фахівця сприймати, узагальнювати, аналізувати та критично оцінювати професійно важливу інформацію, приймати рішення з використанням ІКТ.
	4. Творча компетентність − це здатність і готовність до творчої професійної діяльності, самостійність і активність у розв’язанні професійних завдань, здатність генерувати ідеї, висувати гіпотези; асоціативність мислення; здібність переносити знання та...
	5. Комунікативна компетентність – вміння встановлювати й розвивати ефективні взаємини між учасниками професійної діяльності.
	6. Особистісна компетентність − володіння прийомами особистісного самовираження, саморозвитку і самореалізації; несхильність до професійного старіння та вміння раціонально організувати свою працю.
	Отже, професійна компетентність охоплює широке коло характеристик професіонала: його здатності, професійно-особистісні характеристики, знання, уміння і навички, можливість прийняття ціннісних основ професії, володіння засобами діяльності, що в сукупно...
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	На замовлення Аналітичного центру CEDOS проводилось дослідження соціально-економічного портрету студентів. Метою опитування було дослідити їх соціально-економічне становище, зокрема питання репетиторства, матеріального забезпечення, мотивації студенті...
	На сучасному етапі підвищенню якості освіти та грамотному формуванню компетентностей кваліфікованих фахівців сприяє впровадження студентоцентрованого навчання. Студентоцентроване навчання (СЦН) передбачає створення умов для розвитку студентів,  відкри...
	СЦН вимагає безперервного процесу рефлексії, у зв’язку з чим викладачі, студенти повинні регулярно аналізувати свої методи викладання і навчання, щоб поліпшити досвід навчання студентів і стимулювати критичне мислення й особистісні навички. Пряме відн...
	Силабус (від лат. «syllabus» – перелік) – це документ, що містить основні характеристики курсу та дозволяє встановлювати і підтримувати комунікацію між викладачем і студентом.
	Знайомство студентів із силабусом дозволяє заздалегідь інформувати студентів про те, які компетенції у нього будуть сформовані, в які терміни і як він повинен виконати завдання.
	Під час ознайомлення з силабусом студенти повинні знайти відповіді на такі запитання:
	– Якими компетентностями я оволодію після навчання?
	– Що цікавого в процесі навчання?
	– Чи важко буде вчитися?
	– Наскільки об’єктивною є система оцінки моїх досягнень?
	– Чи можу я сам керувати процесом своєї освіти або хоча б якось впливати на нього?
	Акцент робиться на розвиток особистості майбутнього професіонала, на активізацію здатності до конструктивної самореалізації в навчальній діяльності. Кожен, хто навчається при цьому долучається до активної позиції освіти самого себе, розділяючи з викла...
	Під час роботи з силабусами викладачам необхідно провести аналітичну роботу,  в результаті якої визначити мінімальні вимоги до рівня підготовки, ефективні критерії оцінювання, різноманітні форми  і засоби навчання, шляхи взаємодії  зі студентами.
	Єдиних уніфікованих правил написання силабусів не існує. Форма і наповнення можуть визначатися як закладом вищої освіти, так і окремим викладачем. Але силабус повинен бути оптимальним за обсягом. Не слід перевантажувати його інформацією, яка має друго...
	Тобто силабус є певним планом дій, який дозволяє студенту планувати самостійну діяльність у міру освоєння дисциплін.
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	За сучасного інформаційного розвитку суспільства в галузі комунікації для організації інтерактивного спілкування й навчання в реальному часі в мережі Інтернет існує необхідність використання в освіті технічних засобів. Інформаційне освітнє середовище,...
	Кафедра маркетингу і комерційної діяльності ХДУХТ активно розвиває мережу освіти через онлайн-сервіси та надає постійні консультативні послуги щодо навчання через сучасні електронні методи комунікації.
	Отже, вебінар – сучасна форма навчання, здійснювана через мережу Інтернет із використанням спеціального програмного забезпечення, інтерактивна, зручна, економічно обґрунтована форма спілкування викладача та студента, що раціоналізує та оптимізує проце...
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